

厦门市外侨办领导 赴鹭风报社调研强调“不忘初心”



本报讯(记者 许银锦) 11月2日,厦门市外侨办副主任姚建洪一行到鹭风报社开展调研,并与报社全体工作人员进行座谈。

鹭风报社社长、总编辑林希介绍了报社基本情况,并汇报了本年度报社工作计划实施情况。姚建洪表示,习近平总书记

在党的十九大报告中强调要“广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷,共同致力于中华民族伟大复兴”,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对侨务工作的高度重视和殷切期盼,也为我们更好发挥侨务工作独特优势指明了努力方向。十九大所传递的“侨音”温暖了“侨心”,更鼓舞了“侨心”。姚建洪指出,《鹭风报》报纸

虽小,历史不短,是开展侨务外宣工作的重要平台,应不忘初心,继续前进,讲好中国故事。姚建洪还对《鹭风报》今后的工作提出四点要求:

一是“集体家书”的初心不能忘。要始终坚持办报宗旨,向海外乡亲传递家乡的声音,起到“集体家书”的作用。二是“为侨服务”的初心不能忘,《鹭风报》是侨刊乡

讯,应服务好侨胞、做到联谊乡情、增进同海内外侨胞的交流。三是“对外宣传”的初心不能忘,应牢牢把握新时代“侨”的特点,及时反映侨界心声,国内、国外侨务工作并举。四是“见证历史”的初心不能忘,《鹭风报》是厦门侨务工作的忠实记录者,也是厦门侨务工作的见证者,肩负着讲好厦门侨界故事的重任。

美国驻穗总领事馆商务领事拜会市外侨办

本报讯 10月25日,厦门市外侨办副主任姚建洪会见了来访的美国驻广州总领事馆新任商务领事谢贝晴(Betsy Shieh)及美国阿勒格尼郡代表团一行。姚建洪首先欢迎领事一行到访厦门,并简要介绍了厦门基本情况及经济发展成果。他说,厦门作为东南沿海知名风景旅游城市、会展城市,

一直秉持着包容、开放的发展理念,与美国保持着密切的交流合作。厦门与美国友城巴尔的摩市结好逾30年,与西雅图市、佛罗里达州萨拉索塔市、圣地亚哥郡等均建立了常态化的交流机制。改革开放以来,厦美双向经贸合作表现抢眼、增长强劲,戴尔、波音等多家世界500强企业在厦门

投资、建厂,厦门航空近期开通的3条直航美国航线进一步助推两地人文商贸交流。希望谢贝晴任期内能为厦美企业继续牵线搭桥,为促进两地经贸合作创造更多机会。

谢贝晴感谢厦门市外侨办长期以来对总领馆工作的大力支持。她说,作为改革开放后第一批

在厦大学习的美国留学生,她对厦门充满感情。30年后她故地重游,惊叹于厦门发展的神速。任期内她将着力推动两地在旅游、航空、电子商务等方面的合作。她还介绍了阿勒格尼郡匹兹堡市由重工业中心向医疗、教育、高科技产业城转型的成功经验,希望为厦门和匹兹堡市在总部经济、先进

制造业和航空旅游等方面拓展合作机会。

此为谢贝晴领事自今年8月履新以来首次访问厦门。访厦期间,领事一行还拜访了市贸促会、厦门航空和厦门机场,探讨两地在季节性包机、机场建设和特许经营等方面的可能合作。

印尼主流媒体主编团访厦

本报讯(通讯员 唐欣欣) 10月22日至24日,印尼主流媒体主编团一行9人来厦访问,代表团成员分别来自美都电视台、《雅加达邮报》、《印尼媒体报》、《共和报》、点滴网等多家印尼主流媒体,包括有印尼著名网络博主和资深媒体人,在

业内均有较大的影响力。访厦期间,厦门市外侨办安排代表团一行先后到厦门船舶重工股份有限公司、官任社区、厦门大学国际关系学院/南洋研究院,会见在厦就读的印尼学生,与各方人员就关心的问题进行深入交流,

并游览鼓浪屿、中山路、环岛路等,实地了解和感受厦门经济社会的发展活力。

代表团一行纷纷表达了对厦门这座美丽城市的赞赏,表示希望有机会能再次到访,做更深入的了解和交流。参访中,更有不少主编拿

起手机进行直播,将厦门的发展情况第一时间通过视频传到当地媒体,增进印尼民众对华的认知和了解。

结束厦门的行程后,代表团还将前往西安、北京访问,全方位了解中国经济社会的发展情况。

同安区侨联 重阳节走访慰问老归侨

本报讯(通讯员 侨明)在重阳节期间,厦门同安区侨联主席林一亭入户走访慰问离退休归侨老干部,向他们致以节日的问候。

林一亭先后走访了九十多岁归侨、离退休老干部蒋才培、杨再发,并与他们亲切交谈,详细了解他们的身体健康和家庭生活状况,认真倾听他们对单位工作的意见和建议。

林一亭表示,希望他们保重身体,感谢他们对单位工作一直以来的支持与关心。

陈嘉庚教育基金会颁奖

458人获奖教奖学金

本报讯 10月25日,厦门市陈嘉庚教育基金会2017年度颁奖颁奖典礼暨大型交响组歌《南侨颂》在集美福南堂举行。活动由集美校委会、陈嘉庚纪念馆共同策划主办。

厦门市陈嘉庚教育基金会的前身是厦门集美陈嘉庚教育基金会,是香港集美银行的股东们为纪念集美银行的创办人陈嘉庚的功绩,于1989年出资设立的。28年来,该基金会为集美各校师生颁发奖学金

金950万元。今年6月,为进一步做好做强基金会,弘扬嘉庚精神,厦门集美陈嘉庚教育基金会更名为“厦门市陈嘉庚教育基金会”。

颁奖会上,集美大学李克、集美大学王艺磊和集美第二小学王妙婵三位老师获得厦门市陈嘉庚教育基金会突出贡献奖,来自集美各校的53位优秀教职工获得奖学金,402位优秀学生获得奖学金。

(林桂植 叶琳娜)

基层侨联重阳聚会

老人们开心畅谈

本报讯(通讯员 李蓓 黄霓裳)金秋送爽,丹桂飘香。转眼重阳佳节即将来临,10月26日,厦门湖里金山社区邀请辖区70岁以上的侨胞、台胞及眷属到社区召开重阳节座谈会。

会上,社区主任陈杰波与老人们相谈甚欢。老人们开心畅谈,聊远在海外和台湾的亲属,聊改革开放后生活的变化,聊海外亲友和海峡两岸近几年的发展情况以及存在的差距……

老人们感慨道:社区提供这样沟通交流的平台非常好!既可促进辖区老人们的相互了解,又可增进彼此的友谊。

会后,陈杰波代湖里区政府向70岁以上的侨、台胞及眷属送上了精心准备的大礼包,让老人们感受到党和政府的关心关怀,使他们倍感温馨。

集美大学优秀学生

讲述践行校训故事

本报讯 近日,集美大学举行“心承嘉庚、星耀集美”系列先进事迹报告会暨颁奖典礼。

为树立优秀学风典型,鼓励学生践行“诚毅”校训,传播社会主义核心价值观正能量,集美大学2017年度大学生“五星”系列评选活动,评选出“学习之星”“实践之星”“科创之星”“志愿之星”“自强之星”各五名。

颁奖典礼上,这些“五星”获得者走上舞台,以个人故事、诗朗诵等形式,讲述践行校训的动人故事,展示该校以嘉庚精神和“诚毅”校训为特色的社会主义核心价值观教育成果。作为一场集美大学思想政治教育工作“巡礼”,活动还以“马克思主义带给我们什么”的思考开篇,邀请该校参加“一马当先”知识竞赛的获奖学生分享学习马克思主义理论的故事。(沈哲琼 林桂植)

海外侨胞家族再捐资 庆国祺中学建校25周年

本报讯(通讯员 叶凌子) 10月27日,侨捐国祺中学隆重举行庆祝建校25周年暨2017年度教育促进会颁奖典礼。捐助国祺中学建校的华侨陈国祺的夫人胡彩英女士携子孙一行28人专程回乡出席颁奖仪式,同安区人民政府副区长蔡江瑶、同安区教育局副局长吕子祥、同安区西柯镇领导陈聪林、同安区侨联相关人员等出席颁奖仪式。

颁奖仪式上,胡彩英为国祺中学优秀师生颁发奖金共25.85万元,奖励品学兼优的学生以及教学成绩显著的教师。胡彩英儿子陈秀全先生对国祺中学取得的优异成绩表示热烈的祝贺,并代表国祺家族表示将持续关注国祺中学发展,勉励全体师生要继续努力为国祺中学争光。蔡江瑶对胡彩英女士爱国爱乡、热爱家乡教育事业的精神深表敬佩,同时向国祺中学建校25周年来取得的显著成效表示祝贺。他希望国祺中学师生再接再厉、积极进取、奋发向上,努力将国祺中学办得越来越好。

据了解,国祺中学创办于1992年,是已故菲律宾华侨陈国祺和其夫人胡彩英捐资兴建的。多年来,胡彩英及其子女传承国祺家族爱国爱乡,热心公益,无私奉献精神,始终关心国祺中学的发展,捐资建立国祺中学教育促进会、德三教育促进会,并坚持每年拿出部分资金奖励优秀师生,今年再捐20万元充实奖教奖学金基金。

青礁慈济祖宫被授予 “中国华侨国际文化交流基地”

本报讯(通讯员 钟鑫华) 10月29日,“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式在海沧青礁慈济祖宫举办,厦门市侨联副主席洪春风、海沧区委常委统战部部长廖凡、马来西亚檳城庄严同宗会四美堂会长拿督庄汉生、马来西亚檳城庄严同宗会四美堂署理主席庄喜胜、海旅集团副总经理陈赞峰、慈济祖宫理事会副理事长颜国南等领导及海内外嘉宾出席,海沧区侨联主席杨建良主持了该仪式。

慈济祖宫理事会副理事长颜国南表示,保生慈济文化不断增进海内外华侨华人的情谊和福祉,也希望更多的华侨华人、海沧宗亲以“保生大帝信仰文化”为平台,发掘并弘扬闽南历史文化,建设连接海内外华侨华人的桥梁。

海沧区委常委、统战部部长廖凡在致辞中强调,对于推介海沧、展

示厦门的文化又多了一个重要窗口,海内外文化交流又多了一个重要平台,满足侨胞文化需求又多了一个重要阵地;也欢迎广大华侨华人来海沧观光参访、投资兴业,希望海沧海外的宗亲“常回来看看”。

马来西亚檳城庄氏宗亲代表拿督庄汉生表示,海内外庄氏宗亲同根同源,此次回乡,恰逢盛会,有幸参加在青礁慈济祖宫举办的“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式,海外宗亲倍感荣幸,也常怀虔诚之心,共同见证吴真人大道精神及青礁慈济祖宫对海内外华侨华人文化交流的巨大影响。

厦门市侨联副主席洪春风在仪式中作发言,她肯定了近年来海沧在建设侨乡文化,凸显侨台宗亲特色,倾力打造对外交流文化品牌等方面做出的积极努力。